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b, PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
e PARA LOS MAYORES DE 25 ANOS Modelo
A= K ANO 2018

UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID

MATERIA: ECONOMIA DE LA EMPRESA

INSTRUCCIONES Y CALIFICACION:EI alumno debera escogana de lasdos opciones y responder a
todaslas cuestiones de la opcion elegida.

1. Leatodas las cuestiones cuidadosamente.

2. Elijala opcién (A o B) para la que considere que se encuentra mejor préparado
3. Conteste Unicamente a las cuestiones de la opcidn que hgigm ele
4

Recuerde que es muy importante demostrar seguridad en sus respuestas y procurseecpnelsamayor
claridad posible.

5. Cada pregunta va acompafiada por la puntuacion maxima que se puede @onanaao de contestg
correctamente.

6. Preste mucha atencion para no cometer faltas ortograficas

TIEMPO : 1 Hora 80 minutos

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

1.

2.

3.

OPCION A

¢En qué consiste la internacionalizacién empresarial? (1 punto). Enumere coro@imnentes
gue se pueden encontrar las empresas al comenzar el proceso de inizadi@n (1 punto).
¢, Qué es la productividad total en la empresa? (0,5 puntos). ¢ Cémo se calcula laviolzd dieti
trabajo? (0,5 puntos). ¢Qué diferencia existe entre eficiencia técnica ymemmnén la
produccion? (1 punto)
Una empresa cuya actividad principal es la comercializacion de pizarras digibalesume los
siguientes conceptosorrespondientea susituacion patrimonial, a 31 de diciembre de €01
valorados en unidades monetarias: capital aportado por los acciati?dd@¥, reservamgeneradas
por la empresab0, Terrenos y construcciones propiedad de la empresa: 2.000, Maquinaria que la
empresa utiliza en su actividad: 20.200, La amortizacion acumulada de su inmovilizadalmater
960, Aplicaciones informéticas3.00, Amortizacibnacumulad del inmovilizado intangible:
100, Préstamos con una entidad de crédito a devolver en 4 Hi080, Préstamos con una
entidad de crédito a devolver en 10 meses: 1.500, clientes: 1.600, Facturas pendientes de pag
los proveedores: 180, Existaas: 390, Tesoreria: 1.600, Deuda con hacienda por conceptos
fiscales: 1.00.

Teniendo en cuenta la informacién anterior, se pide:

a. ¢ Cudl es el resultado del ejeioide esta empresa a 31/12/20{6punto).

b. Elabore el balance de situacion de la empae3ha de diciembre de 2016 (1 punto).

c. Defina y alcule el fondo de maniobra o fondo de rotacién de la empresa (J.punto
Una empresa comerci@hilena,S.A. cuya actividad principal consiste enifaportaciéonde
productos tipicos chilengsesenta la siguige informacién (en euros):
Saldo inicial de existencias03%00
Saldo final de existencias0 D00
Saldo medio de clientesO 200
Saldo medio de proveedores: 50.400
Compras de existencias a créditod 200
Ventas de existencias a crédito03100
Considerar que el afio comercial tiene 360 dias
Se pide:

a. Definicion y calculo del periodo medio de maduracion econémico (1,5 puntos)

b. Definicion y célculo del periodo medio de maduracion financiero (1,5 puntos)



1.

OPCION B

Indicar cuatro funciones que llevan a cabo los directivos en la empresa (1 punto). Mmggjlagor
estudié el comportamiento del directivo y observé que dependia de la vision que tenia de
trabajadores. Explique las dos posturas del estudio de McGregor (Teoria Xay¥Yedr punto).

¢En qué consiste la funcion comercial en las empresas? (0,5 puntos). Indique y elesatroll
funciones del departamento comercial (1,5 puntos).

Una empresa que se dedica a la comercializacion de golosinas, presenta la siguieraei dmfar
31 de diciembre de 2016: amortizaciones del ejercicio: 3.000, intereses de deudas a corto plaz
2.050, gastos de personal: 20.300, alquiler del local comercial: 5.000, suministros: 3.050, venta
del ejercicio: 80.000, transportes: 2.000, compras del ejercicio: 20.000, otros tributos: 1.000
impuesto sobre beneficios: 6.000
El activo total medio asciende adl@00 y los recursos propios a 50.000
Se pide:

a. Elabore la cuenta de resultados segun el modelo del Plan General de Contdbyidaad)(

b. Calcule e interpretk rentabilidad econémica (1 punto)

c. Calcule e interprete la rentabilidad financiera (1 punto)

La empresaCINCO, S.A. se esta planteandampliar su capacidad productiva esté
planificando la inversion en nuevas maquinarias. Por gli@tenderealizar undesembolso
inicial de #4.000 euros. Debido a esta inversion ha realizado una estimacion de los flujos
netos de caja que se pueden generar, los cuales podrian Se0Qfeelros el primer afio y
57.000 euros el segundo afio. El coste de capital en estasanggrdel 10% anual. Se pide:
a) Justificar si ala empresaCINCO, S.A. le interesa llevar a cabo la inversi®ara ello,
utilice el criterio del valor actual neto,§lpuntos)
b) Calcular la tasa interna de rentabilidad (TIR) de dicho proyecto de inversigs. ¢
aconsejable llevar a cabo esta inversion en funcién de este critebigRifios)



